



# 定远新闻

新闻热线：0550-4030200 电子信箱：czdyxw@163.com

2024年11月

29

星期五

农历甲辰年十月廿九

第1331期

定远县融媒体中心主办

(县内刊物)

## 汇集大众需求 欢迎订阅关注

## 传播权威资讯



“三色定远”微信公众号



“三色定远”微博



“聚·定远”抖音号

《人民网安徽频道》9月24日报道

## 滁州定远：“盐”伸产业 聚“新”成势



每个人的生活，都离不开“柴米油盐”。其中的盐，不仅是生活必需品，还是重要的工业生产原料，有着“化学工业之母”之称。

在安徽省滁州市定远县，岩盐资源储量近20亿吨，氯化钠含量最高达99.2%，是“矿体集中，埋藏浅，品位高，易开采”的优质盐矿，已形成年产120万吨盐的产能。

盐业的开发，奠定了定远工业文明的基础。但传统粗放型经济发展，让支柱产业一度陷入困境。

近年来，定远县推进盐化工产业转型升级，通过“盐头化尾”，让一粒“盐”衍生出了聚碳酸酯、电池级碳酸锂等百亿级大产业，筑起了县域经济的“硬脊梁”。

逐“绿”而行

9月10日，记者来到定远盐化工业园，在安徽华塑股份有限公司年产12万吨生物可降解新材料项目上，记者看到塔吊旋转，车辆穿行于各个建筑单体之间，施工人员紧张有序地开展施工作业，现场一幅干劲“满格”的火热场景。

“这里就是我们企业发出的‘新枝’，预计今年年底正式投产。”安徽华塑股份有限公司党委副书记、纪委书记王士峰满怀憧憬地说。

如今塑料制品的广泛应用，导致塑料废品、废弃物所带来的“白色污染”，成为不容忽视的环境问题。随着人们环保意识的提高，绿色环保的生物可降解塑料迎来黄金发展期。

作为定远化工产业的“龙头”企业，安徽华塑股份有限公司主要从事以PVC和烧碱为核心的氯碱化工产品生产与销售，如何实现传统产业与新产业高位嫁接，切入新领域，促进传统产业“老树发新枝”？

王士峰说，企业瞄准未来产业新风口，下好先手棋、抢占制高点，将“新材料”产业作为战略布局和科技创新重点方向，2022年启动建设年产12万吨生物降解材料生产基地项目，助企逐“绿”而行。

“我们选用的生物可降解材料生产技术，自动化程度高，产品质量优，成本能耗低。”王士峰称，当前生产出来的产品，品质在行业中处于领先地位。

食品包装袋、农用地膜、餐具盒……生物可降解材料的场景运用广泛，更值得一提的是，这种材料自然条件下可以降解，堆肥条件下半年内完全降解，将有效缓解白色污染问题。

从过去以基础化工为主，到如今向精细化迈进，安徽华塑股份有限公司不断延伸产业链，向高端化、绿色化发展，成为定远盐化工业园培育新质生产力的亮点。

小小一粒盐，乘上绿色发展的“快车”，变身为附加值更高的化工产品，延伸出百亿级产业，并在定远实现良性循环、有益互补，正成为县域经济高质量发展的重要支撑。

聚“新”成势

8月16日，安徽海螺科创材料有限公司在定远盐

化工业园总投资50亿元的两个项目正式签约。总投资42亿元的年产200万吨玻璃熔剂项目和总投资8亿元的工业副(废)盐资源化项目，均采用经过优化的新生产工艺，促进园区产业转型升级。

“近年来，定远县做好‘盐头化尾’转型工作，依托华塑股份、泉盛化工等龙头企业，发展壮大化学原料制造特色产业集群，布局建设以盐化工、煤化工为基础的化工、新材料及专用化学品产业链，赋能新型化工、新能源、装备制造和电子信息等新兴产业。”定远经济开发区(定远盐化工业园)管委会副主任王亚周说。

王亚周表示，依托岩盐资源禀赋，定远县突出“盐头”作用，瞄准“高精尖”，紧盯“专新特”招大引强，推动产业链向中下游延伸、价值链向中高端攀升，加快布局新质生产力项目。

在原材料深加工领域，重点引入高纯电子化学品、双氟电解质、聚酰亚胺、光刻胶树脂等领域龙头企业。

在化学品及中间品互用领域，聚焦盐化氯碱、煤化氨、氯气等产业链及中间产品，重点引入生产工艺耦合、物料产品互供的产业链协同重点企业。

在终端品应用领域，重点引入新能源、新材料、汽车及新能源汽车、航空航天、化学制药等行业领军企业。

如今，定远盐化工业园已入驻企业90家，规上企业52家，预计到2030年，化工产业工业总产值将超过1000亿元，奋力打造皖北新型化工产业集聚地。

“标杆”挺立，“旗帜”高扬。如今的定远人“不用扬鞭自奋蹄”，正以推进“盐头化尾”高质量发展的实际行动，诠释着新时代的担当作为。

(周 坤)

## 县人大常委会评估调研县十七届人大三次会议代表议案及重点建议办理情况

11月26日，县人大常委会副主任许爱荣率评估组对县十七届人大三次会议代表议案和建议办理工作情况进行评估调研。评估组成员、议案和建议主办单位和部分县人大代表等陪同。

评估组一行先后来到仓镇产业园、包青天廉政文化公园、东顾社区山湖花园老年助餐点等地，通过实地查看、听取汇报等方式了解议案建议办理情况，就关于进一步加强合作产业园区和乡镇产业园要素保障和基础设施建设、恢复炉桥镇火车站客运业务、进一步扩大城乡老年助餐点布局及提高补贴标准、加强高标准农田建设、推进农业高质量发展、加强鹅产业发展、包青天廉政文化公园改造提升的议案和建议进行评估。

会议听取了主办单位议案建议办理综合性情况报告，并通过满意度测评。

(卜爱娣)

## 2024年滁州市社区(村)篮球俱乐部邀请赛圆满落幕

11月22日至24日，2024年滁州市社区(村)篮球俱乐部邀请赛在县体育中心综合馆圆满落幕，来自全市各县(市、区)7支代表队120余名运动员参与角逐，同场竞技，展示精湛的篮球技艺。副县长许倩出席开赛仪式。

随着比赛的哨声响起，球员们在球场上迅速进入状态，激烈角逐。场边的观众也热情高涨，不时为球员们的精彩表现欢呼呐喊。

(卜爱娣)



为进一步提高全民科学素养，增强社区居民的安全意识与参与度，构建和谐平安社区，近日，县民政局联合定城镇人民路社区在社区养老服务中心组织开展主题为“科普进社区 安全伴身边”的冬季消防用电安全常识宣传活动。

张一 俞羊 摄

## 公安局聚焦“九字法”筑牢校园安全防线

为切实保障校园师生及校园周边安全，进一步做好校园安全工作，县公安局立足实际，科学规划、主动出击，聚焦“九字法”工作法，全面消除校园周边安全隐患，切实筑牢校园安全防线。

聚焦“建、训、育”。一是警校“联建”。加强警与学校之间的联系沟通，建立健全信息通报机制，会同教体部门先后召开“护校安园”联席会6次，深入听取广大师生意见建议，收集涉校情报信息19条，共同商讨防范对策，打造齐抓共管工作格局。二是警校“联训”。全面摸排涉校保安力量，累计对320余名学校保安、后勤人员开展背景专项审查，对有违法犯罪前科、暴力不良倾向等人员，督促校方坚决予以辞退。开展消防疏散演练、突发事件处置和反恐实战演练，指导学校完善校园安全事故和突发事件的应急处置预案，确保涉校案件事故发生时，警校双方能够快速反应、整体联动、有效处置。截至目前，县各校组织应急处突演练共150余场次。三是警校“联育”。在26个派出所选派32名有责任感、宣讲能力强的优秀民警担任学

校“法治副校长”，会同教体、消防、交管等单位部门开展校园法制安全宣传活动，举办禁毒、交通、反诈、防欺凌等各类法制主题宣传，切实增强校园师生安全防范意识。截至目前，组织授课活动52场次，现场发放宣传资料2.1万余份。

聚焦“人、事、物”。一是强化“重点人员”管控。依托“情指行”一体化实战化平台和“前哨”智慧安防设施，全面收集研判涉校安全风险隐患，加强对校园周边村庄人员情况摸排，对重点管控人员、精神障碍患者、酗酒人员进行风险等级管控，预防降低案事件发生概率。今年以来，重点人员涉校肇事肇祸案(事)件实现“零发案”。二是强化“涉校事件”防控。发动师生、家长、志愿者、群防群治力量参与到平安校园建设中来，在辖区校园设立“家长护校队”，借助群防群治力量全面排查、及时发现、全力化解校园矛盾纠纷、安全隐患。截至目前，累计发动5200余名群众力量参与防控工作。三是强化“危化物品”管控。辖区派出所，紧盯汽油、爆炸、剧毒、放射性等危化物品生产、运输、销售、存储、使用、废物处置等各环节，定期开展学校实验室危化物品安全风险隐患大排查，严密堵塞管控漏洞，切实消除安全隐患。今年以来，累计组织170余名警力，开展“危化物品”检查工作，发现并整改安全隐患5处。

聚焦“打、巡、清”。一是“以打促防”。对辖区所有校园周边环境开展密集打击整治，坚决清除黄、赌、毒等影响学生健康的问题，“零容忍”打击闯入校园扰乱教育教学秩序、侵害师生人身财产安全等违法犯罪行为。今年以来，围绕校园周边地区治安，开展专项行动16次，共办理涉校案件11起。二是“以巡促防”。持续坚持“护学岗”，每日出动警力165人次，以校门为“点”，沿校道路为“线”，校园及周边为“面”，在上学、放学两个高峰时段，屯警校门、动态巡防、震慑犯罪，实现辖区学校“护学岗”全覆盖。建强快反处突最小作战单位，调优“1、3、5分钟”等快速反应机制，将辖区学生数量较多、治安情况较复杂的学校列入巡防必经线，必到点，确保一旦发生危及校园安全行为，能在第一时间快速处置。三是“以清促防”。固化校园安全清理查找工作机制，大力清查校园周边旅店、出租房、经营摊点等重点场所56余家次。对发现的问题建立清单、列表推进、跟踪整改，确保问题隐患根除，及时消除了一批威胁校园安全的治安隐患。截至目前，共排查整治各类治安隐患5处。

(县公安局宣)



销售、存储、使用、废物处置等各环节，定期开展学校实验室危化物品安全风险隐患大排查，严密堵塞管控漏洞，切实消除安全隐患。今年以来，累计组织170余名警力，开展“危化物品”检查工作，发现并整改安全隐患5处。

聚焦“打、巡、清”。一是“以打促防”。对辖区所有校

园周边环境开展密集打击整治，坚决清除黄、赌、毒等影响学生健康的问题，“零容忍”打击闯入校园扰乱教育教学秩序、侵害师生人身财产安全等违法犯罪行为。今年以来，围绕校园周边地区治安，开展专项行动16次，共办理涉校案件11起。二是“以巡促防”。持续坚持“护学岗”，每日出动警力165人次，以校门为“点”，沿校道路为“线”，校园及周边为“面”，在上学、放学两个高峰时段，屯警校门、动态巡防、震慑犯罪，实现辖区学校“护学岗”全覆盖。建强快反处突最小作战单位，调优“1、3、5分钟”等快速反应机制，将辖区学生数量较多、治安情况较复杂的学校列入巡防必经线，必到点，确保一旦发生危及校园安全行为，能在第一时间快速处置。三是“以清促防”。固化校园安全清理查找工作机制，大力清查校园周边旅店、出租房、经营摊点等重点场所56余家次。对发现的问题建立清单、列表推进、跟踪整改，确保问题隐患根除，及时消除了一批威胁校园安全的治安隐患。截至目前，共排查整治各类治安隐患5处。

(县公安局宣)